

10岁徐汇少年再次斩获桂冠

毫无保留展现古诗文才华

电影《跨过鸭绿江》在京举行首映式

本报讯 全景展现伟大抗美援朝战争的电影《跨过鸭绿江》，于12月17日在全国献映。由中央广播电视总台出品、总台影视剧纪录片中心摄制、总台中国电视剧制作中心有限责任公司承制、华夏电影发行有限责任公司联合摄制的这部史诗电影，12月15日在北京举行了首映式。

电影《跨过鸭绿江》是一部“全景式、史诗性”展现抗美援朝战争的重大革命历史题材作品。影片兼具史实性、艺术性、思想性，从国际视野出发，以中国人民志愿军司令员兼政治委员彭德怀的视角讲述，从中央领导的战略思维、志愿军将领的战场谋略、前线志愿军战士的浴血奋战等多个维度，再现了东西两线和五次战役中一场场可歌可泣、荡气回肠的战斗，全面还原了那段波澜壮阔的历史。呈现出我军为赢得这场艰苦卓绝、震撼人心的伟大战争的最后胜利所做的牺牲和努力，弘扬了中华民族不畏强权霸权、敢于斗争的钢铁意志和顽强品格。自预热宣传以来，电影《跨过鸭绿江》便热度十足，影迷、网友讨论热烈。影片相关话题冲上多个社交媒体热榜，相关话题阅读量超过2亿。

晚晴挥毫翰墨香 胸有公益情飞扬

● 记者 曹香玉

本报讯 现在的老人们不仅有着令年轻人赞叹不已的专业技能，还依旧保持着谦卑不断学习，并投身于公益事业。12月14日，一场名为“三人行必有我师”的公益画展在文定路画家街徐汇区书画协会汇弘楼展厅举行。三位画家将把部分书画售卖的费用用于为西藏日喀则的学校建造图书馆。

三位画家相识于7年前的一场画展，后来加入了沪尚墨缘书画文化公益中心。他们相识于爱好，相知于公益。他们对此次展览的主题也赋予了特殊的意义。

画家洪永发告诉记者：“本次画展名为‘三人行必有我师’，其实是向大家学习，而不是我们三个人之间。我们想让更多退休后的老人参与进来，一同写字画画，让晚年生活更加丰富。”

现场能看到不同风格的佳作。洪永发笔下的荷花素净纯美，亭亭玉立又不失潇洒飘逸。程一鸣习书多年，线条细腻丰富，纵横牵擎变化。而有着军旅经历的孔海生，在刻画人物时讲究细节传神。

画家孔海生透露，自己与其他两位画家的关系很好，也会一同做公益。此次展览也会将部分善款用于公益事业。

本报讯 在今年年初播出的《中国诗词大会》第六季中，年仅10岁的上海少年黄嘉晨在大浪淘沙环节中，凭借少年团答题正确率最高、用时最短的亮眼表现，冲出百人团。在之后的两两对决中，战胜了来自云南的高一学生余雪梅。在个人追逐赛中战胜了边防警察王子豪，冲进擂主争夺赛，收获一片称赞，圈粉无数。

最近，这位人称“背诗狂魔”的少年在2021第六届上海小学生古诗文大会的舞台上再次斩获殊荣。日前，2021第六届上海小学生古诗文大会五年级组“桂冠少年”总决赛暨大会颁奖礼在上海图书馆举行。来自徐汇区盛大花园小学的黄嘉晨荣获了五年级组“桂冠少年”金奖的荣誉（图右一为黄嘉晨 资料）。

总决赛一开始，黄嘉晨接连答错两道判断题，“但想着既然来了就不能放弃，所以我调整心态，每道抢答题都在看清题目后第一时间按下抢答器，在十道题里抢到了四道，并且都答对了，从而扭转了落后的局面。”黄嘉晨表示，在关键时刻，脑海中想到的其实是去



年总决赛台上的九号选手，“当时他也是答错了好几道判断题，但他非常沉稳，一题一题追，完成了绝地反击。”而此前参加《中国诗词大会》的经历以及七八百首的古诗文积累，也让他在面对逆境时冷静应对，最终用整场总决赛将自己的古诗文才华毫无保留地展露了出来。

黄嘉晨从小性格安静，记忆力非常好，两三岁时就能背几百首古诗。从就读徐汇区盛大花园小学开始，他每天早读都会听诗词。小学三年级时一次偶然的机会，他参加了上海小学生古诗文大

会“桂冠少年”选拔活动，并获得了三年级组的“桂冠少年”称号。此后他连续两届获得了上海小学生古诗文大会三年级、四年级的“桂冠少年”称号，而这也给了他更大的信心，出色的表现让他获得了参与《中国诗词大会》上海赛区海选的机会。今年春节期间，他已在为下半年举行的上海小学生古诗文大会做准备。除了背诗，他有时就会给一些诗词配上图画。对于诗词中不理解的地方，他还会通过阅读其他参考资料、书籍加以研究。

共同踏入“戏曲梦乡” 汇讲坛走进宛平剧院

● 记者 曹香玉

本报讯 宛平剧院记录了好几代人的青春记忆，今年它以“上海之扇”新面貌升级回归，高扬海上戏曲新风，演艺中华文化之魂。12月11日，汇讲坛走进宛平剧院，让观众与戏曲名家一起踏入“戏曲梦乡”。

上海京剧院著名老生演员李军表达了上海人对戏剧的热爱。不久前他和史依弘、安平、奚中路等名家领衔的新版京剧《大唐贵妃》在宛平剧院上演。绝美的舞台、先进的设备、有序的管理等

都令他赞不绝口。

作为越剧当家人，上海越剧院院长、国家一级演奏员梁弘钧来到现场与观众一起追溯越剧历史，讲述演艺空间。他表示，上海、徐汇与宛平剧院都成就了越剧的演艺空间。

戏曲的演出离不开剧场的支持与管理，宛平剧院总经理夏天表示，全新升级的宛平剧院以古典雅致的海派玉雕和戏曲折扇为造型，并在各个细节上考虑了戏曲的专业特性。宛平剧院

除了能为乐团提供周到的演出服务，也会围绕戏曲进行研学，邀请专家共同研究戏曲，感受戏曲文化。通过开展戏曲走进社区、楼宇等活动，让更多市民喜爱戏曲。

最后，上海戏剧学院教授、戏曲理论家荣广润分享了他对“上海建设亚洲演艺之都”的真知灼见。

在观众互动环节，观众们积极踊跃与嘉宾进行对话，表达了自己对戏曲的热爱。

休养员手作义卖活动亮相“600号画廊” 一小时卖出上百件艺术作品

● 记者 吴会雄

本报讯 今年，市精神卫生中心的月饼和“600号画廊”都火出圈了。市精神卫生中心也借着这股势头，推出了一系列人文关怀活动。12月12日，一场将持续近一个月的休养员手作义卖活动在“600号画廊”拉开了序幕，并吸引了许多医护人员和市民参与。

休养员是精神康复科医护人员对精神康复患者的保护性称呼。在休养员手作义卖现场，摆满了琳琅满目的艺术作品，有绘画、书法、手工制品等。这些作品

是精神康复科近一年来在为患者进行艺术疗愈过程中产生的副产品，全都由康复患者亲手创作，不仅体现了患者特别的精神世界，还具有一定的艺术观赏价值。在附近上班的小赵是“600号画廊”的忠实粉丝，得知这里开展义卖活动，趁着午休时间毫不犹豫地赶了过来。小赵觉得休养员的作品都比较精致，但是由于想买的几件都已卖出，所以只能作罢。

义卖活动不仅吸引到了热心市民，本院的职工更是参与热情高涨，市精神

卫生中心住院部心理治疗师李丽也购买了一只经过涂鸦的环保袋。

仅仅一个小时，就卖掉了上百件作品。这些作品的营收将全部给到作者本人，以激励他们更好地接受艺术疗愈，并继续创作。

据了解，患者们通过绘画表达出内心的症结所在，治疗师就会针对这些问题进行沟通，利用无条件接纳、专注倾听、开放式提问等方式，引导患者看到自己的问题，梳理情绪，纠正认知偏差，从而促进其早日康复。